

Főszerkesztő:
dr. Kállor György

M.T.I.
MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Felelős szerkesztő:
Baló László
Felelős kiadó:
Bares Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1949 március 29 9 óra 00 perc

A budapesti Nagyvásártelép fontosabb árucikkeinek tájékoztató árjegyzése 1949 március 29-én:

§ Hús/Hús Zöltség- és főzelékfélék: Gúlbaba 0.48-0.52, Ella 0.40-0.42, ujhagyma csomója 0.30-0.40, dughagyma 0.60-1.00, metélőhagyma cserepenkint 3.00-3.50, cékla 0.40-0.60, vöröshagyma makói 0.49, fokhagyma 1.20-2.00, fejeskáposzta 0.70, keltáposzta 1.80-2.00, zeller 0.80-1.00, vöröskáposzta 2.00, kalarabé 0.30-0.50, melegágyi fejes-szaláta /fej/ 1.40-2.00, kapor csomója 2.50-3.00, szabadföldi sóska 5.00-6.00, szabadföldi paraj 1.00-2.00, sárgarépa 0.40-0.50, petrezselyem 0.50-0.70, apró karotta 0.80-1.00, nagy karotta 0.60-0.60, sárga-tök 0.50; tormá 3.50-6.00, feketeerdek 0.50-0.60, fűrjabb 1.60-1.80, lenese 2.00-3.00, forint,

Gyümölcsök: nemes alma 3.00-5.30, közönséges 2.00-4.00, nemes körte 4.20-6.00, aszalt körte elsőrendű 3.00-3.20, aszalt szilva 5.50-7.00, citrom ládánként 330.00-390.00, aszalt alma elsőrendű 3.00-3.50, citrom darabja 0.08-1.25, dióból 26.00-28.00, gomba tömött, csiprke 10.00-13.00, friss tejföl ládánként /db/ 0.47-0.49, kiolvasva 0.49 forint./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 március 29 10 óra 5 perc

Orbán László a Bolsevik Párt harci tapasztalatainak jelentőségéről

Ni/Hb/Hné Uj Az MDP nagybudapesti pártbizottságának "A Bolsevik Párt utja" című előadásorozata keretében Orbán László "A Bolsevik Párt harci tapasztalatainak jelentősége népi demokráciánk mai feladatainak szempontjából" címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. Megállapította; nincs könyv, amely többet adott volna a munkásosztály harcai, a kommunisták harcai számára, mint a Bolsevik Pártnak Sztálin által összefoglalt története, a Párttörténet. Ez a könyv méltán soralkozik fel a Kommunista Kialtvány, a Tóka, Lenin nagy művei mellé, mint a szocializmus győzelméért vívott felszabadító harc egyik leghatalmasabb, győzhetetlen fegyvere. A Bolsevik Párt története - mondotta - utat mutat minden ország munkásosztálya és kommunista pártja számára, mert hallatlanul gazdag és sokoldalú tapasztalatait választ adnak a munkásosztály mostani harcainak minden alapvető kérdésére.

- Utmutató a Párttörténet azért, mert a Bolsevik Párt utja a munkásosztály győzelmének, a kapitalizmus megdöntésének, a szocializmus felépítésének egyedül lehetséges utja. Ezeknek a harci tapasztalatoknak, ennek az elméletnek a helyességét, a legnagyobb bíró, a történelem igazolta. A Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja ezeknek a harci tapasztalatoknak, ennek az elméletnek alapján vitte diadalra a szocializmus ügyét, ezek tették leggyőzhetőbbé, a világ legerősebb, leghatalmasabb, leghaladottabb országává a Szovjetuniót. Igazolták ezek a harci tapasztalatok a népi demokráciák országai - újabb hatalmas történelmi igazolást szolgáltat Kína dolgozó népe - amelyek a Bolsevik Párt harci tapasztalásait hasznosítva aratnak győzelmet a kapitalizmus felett és építik a szocializmust.

- A történelem megaláthatatlanul bebizonyította, hogy a munkásosztálynak, ha győzni akar, a Bolsevik Párt útján kell járnia. Akik letérnek erről az utról, lemondanak a Bolsevik Párt harci tapasztalatainak hasznosításáról, szembehelyezkednek a leninista tanításokkal, azok menthetetlenül vereségre vannak kárhoztatva, az imperializmus szolgáivá, a munkásosztály árulóivá válnak. Erre figyelmeztet Titóék és a nyugat-európai jobboldali szociáldemokraták példája.

- Amikor Titóék kitalálták a szocializmushoz vezető "sajátos jugoszláv ut" hamis elméletét, amikor letértek Lenin és Sztálin, a Bolsevik Párt által kijelölt utról, akkor ozzal egyidejűleg rátértek az imperializmus táborába vezető útra, a munkásosztály árulásának útjára. /Pölyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 március 29 10 óra 20 perc

/Orbán László.... 1. folytatás./ Ni/Hb/Hné Uj

- Mindoz nem jelenti azt, hogy a Bolsevik Párt harci tapasztalatai kész receptet adnak. Minden ország történetének vannak sajátos vonásai és az egyes országok munkaspártjainak, kommunista pártjainak éppen az a feladatuk, hogy a lenini-sztálini tanításokat, a Bolsevik Párt harci tapasztalatait alkalmazzák a maguk hazai viszonyaira. De csak a formát, nem a lényegét illeti ez a megállapítás: A lényegét, az alapvonást illetően egy út van a szocializmus felé, az az út, amelyet Lenin és Sztálin pártja mutat, a Bolsevik Párt útja.

- A legnagyobb tanulság, amit le kell vonnunk a Bolsevik Párt történetéből, az: ha továbbra is győzelmesen akarunk előbbhaladni, követnünk kell Lenin és Sztálin utmutatásait, a mi viszonyainkra kell alkalmazni a Bolsevik Párt harci tapasztalatait. Eddigi eredményeinket annak köszönhetjük, hogy pártunk - Rákosi Mátyás vezetésével - tudta alkalmazni a Bolsevik Párt harcainak tapasztalatait.

- Eddigi eredményeinket elsősorban a Szovjetunio közvetlen segítségének köszönhetjük; nemcsak annak, hogy felszabadított minket, hanem annak is, hogy a felszabadítás után biztosította a maga erejével, hogy demokráciánk erői kifejlődjenek, biztosította, hogy az imperialisták fegyveres beavatkozással ne ismételhessék meg 1919-et. Abban, hogy 1919 nem ismétlődött meg, az is közrejátszott, hogy nem követtük el 1919 hibáit, mert rendelkezésünkre álltak a Bolsevik Párt kipróbált harci tapasztalatai, amelyekből meríthettünk. Eredményeink elképzelhetetlenek a harci tapasztalatok nélkül.

- Azért volt viszonylag könnyű a mi utunk, azért követtük el csak kevés és nem alapvető hibát, azért mehettünk szilárdan előre, mert nem kellett utat törnünk, járt uton haladtunk, a Bolsevik Párt által vágott csapáson. Alapvető volt számunkra a Bolsevik Párt harci tapasztalata. Ezért nem estünk 1945-ben a parlamentari kretonizmus hibájába, volt bátorságunk a tömegekre apellálni az akkori 57 százalékos kisgazdapárti többséggel szemben, amely mögött ott állt a magyar reakció, készen arra, hogy visszaállítsa a régi uralkodó osztályok uralmat. A Bolsevik Párttól tanultuk az ellenség megvéréseinek mesterei taktikáját. Eddig elért eredményeink elképzelhetetlenek lettek volna a Bolsevik Párt harci tapasztalatainak hasznosítása nélkül. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 március 29 10 óra 40 perc

/Orbán László... 2. folytatás./ Ni/Hb/Hné Uj

- További harcaink sikerének záloga, a szocializmus győzelmes építésének feltétele, hogy hűek maradjunk Lenin és Sztálin tanításaihoz, hogy továbbra is utmutatonak tekintsük számunkra építő munkában és harcban egyaránt a Bolsevik Párt tapasztalatait.

- Meg kell tanulnunk a Bolsevik Párt harci tapasztalataiból, hogy szüntelenül erősítenünk kell népi demokráciánkat, proletárdiktaturánkat, szakadatlanul erősítenünk kell a munkásosztály, a dolgozók hatalmát, a munkásosztálynak a dolgozó parasztsággal való széttephetetlen szövetségét. Együttal arra is tanít bennünket a Bolsevik Párt története, hogy kerülhetetlenek, kíméletlenek legyünk az osztályellenséggel szemben.

- A szocializmust nem adják ajándékba, keményen harcolni kell érte. Tanulnunk kell a Bolsevik Párt történetéből abban, hogy szüntelenül fejlesszük a termelés technikáját, emeljük a termelékenységet, csökkentjük az önköltséget. Utmutatást ad számunkra a Párttörténet a termelődolgozók végrehajtására is. Hároméves törvénnyel folytatás után minden erőfeszítésünkkel az öt éves törvényre, amellyel hazánkat fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá változtatjuk.

- A Bolsevik Párt harci tapasztalatai arra tanítanak bennünket, hogy nem elég a szocializmust a városban építeni, a falun is le kell rakni a szocializmus építésének alapjait. A szocializmus győzelme mindaddig nincs végérvényesen biztosítva, amíg nem állítottuk át mezőgazdaságunkat és dolgozó parasztságunkat a nagyüzemi gazdálkodásra, a szocializmus vágányaira. Döntő feladat a falusi osztályharc megvívása. A mezőgazdaság átállítása a szocializmus vágányaira a termelőszövetkezeteken keresztül kell hogy történjen. A fő tanulság itt az, hogy a szövetkezeti mozgalom építésének döntő eszköze a meggyőzés. Kell, hogy a dolgozó parasztság a termelőszövetkezetek példájából lassan, hogy a szocializmus útja az egyetemes, amely jellemez, boldogulásához vezet. A falun folyó osztályharchoz szilárd támaszunk a Bolsevik Párt harci tapasztalata.

- A dolgozók hatalmát azonban nemcsak a belső ellenséggel, hanem a külső ellenséggel, az imperializmus erőivel szemben is meg kell védnünk. A Bolsevik Párt történetének az a tanulsága, hogy erősnek kell lennünk az imperialisták dühödte csarkodásával és belső ügynököikkel szemben, készen kell állni eredményeink, hatalmunk védelmére. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 március 29 10 óra 55 perc

/Orbán László... 3. folytatás./ Ni/Sk/Hné Uj

A Szovjetunio vezette béketábor hatalmas éy győzhetetlen ereje nemcsak a béke biztosítását jelenti számunkra, hanem nemzeti függetlenségünk biztosítását, kivivott szabadságunk, dolgozó népünk hatalmának védelmét is. Szilárd szövetség a Szovjetunio vezette békefront országaival, szilárd szövetség és hűség a Szovjetuniohoz, helytállás a békefrontban, dolgozó népünk, Pártunk nevelése a proletár internacionalizmus szellemében, erős néphadsereg szükségossége: erre tanítanak minket a Bolsevik Párt tapasztalatai. A békéért nem sopánkodni kell, hanem erőssé kell tenni az országunkat, mert az imperialistáknak más, mint a dolgozók ereje, nem meggyőző.

- Meg kell tanulnunk a Bolsevik Párt történetéből, hogy úgy vigyázzunk Pártunkra, mint a szemünk fényére, mert minden eddigi győzelmünk alapja és minden további győzelmünk záloga az erős, lenini-sztálini szellemben nevelt Kommunista Párt. Pártunkat úgy neveljük, hogy kimélotlenül harcoljunk az opportunistákkal szemben, és forradalmiak legyünk a burzsoáziával, az osztály-ellenséggel szemben. A megalkuvók elleni harc a Párt egységének és szilárdságának legbiztosabb alapja. A felülvizsgálat nagy lépést jelent ahhoz, hogy Pártunkat még inkább méltová tegyük élesapatjellegének betöltésére. Pártunk szociális összetételét még tovább kell javítanunk, hogy még inkább a munkásosztály váljék Pártunk gerincévé.

- A Bolsevik Párt harci tapasztalatai azt tanítják, hogy egy kommunista párt csak akkor tud győzni, ha a marxizmus-leninizmus legyőzhetetlen fegyverével van felvértezve. Ezért legyen rajta, hogy elsajátítsuk a marxizmus-leninizmus tanításait, mert ezzel még erősebbé tesszük Pártunkat. Szakadatlanul erősíteni kell kapcsolatunkat a dolgozó néppel; a nép tömegeivel való széttephetetlen kapcsolat a bolsevikok legyőzhetetlenségének sziklaszilárd alapja.

- Hűek leszünk Lenin és Sztálin tanításaihoz, megfogadjuk ezeket a tanításokat és minden erőnket megfeszítve fogunk dolgozni és harcolni azért, hogy Pártunkat még inkább hasonlósá vá tegyük nagy példaképünkhöz, Lenin és Sztálin Pártjához, a Szovjetunio Kommunista /bolsevik/ Pártjához.

- Az elmúlt négy évben sok nehéz csatában győztünk. Nagy feladatok állnak előttünk, de ezekben a csatákban is győzni fogunk és felépítjük a szocializmust. Győztünk és győzni fogunk, mert Lenin és Sztálin zászlaja alatt Rákosi Mátyás vezetői Pártunkat és a magyar népet - fejerte be nagy tapssal fogadott előadását Orbán László.

Ezzel a "Bolsevik Párt útja" című előadásorozat

véget ért. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949 március 29 11 óra 15 perc

Takarékossági versenyt rendeznek a fővárosi gyermek- és ifjúsági otthonok

Bp & Vr/Gné/Hné Uj A fővárosi gyermek- és ifjúsági otthonok háromhónapos takarékosági versenyt rendeznek, hogy a takarékoság szükségességét a gyermekekben tudatosítsák. A verseny első hónapja máris 10.000 forint megtakarítást eredményezett. A takarékosági versenyt maguk a gyermek- és ifjúsági önkormányzatok irányítják. /MTI/

Római korból való sírhelyeket találtak Obudán a osatornázási művek dolgozói

Bp & Vr/Gné/Hné Uj Az Obudán folyó nagyszabású osatornázási munkálatok közben a Fővárosi Osatornázási Művek dolgozói két épségben maradt, római korból származó sírhelyet, ugynevezett sarkofágot ástak ki a Szőlő-utcában. A leletről azonnal értesítették az Aquincumi Muzzeumot, melynek szakemberei kiemelték a feliratokkal ellátott köveket, emberi csontokat és kőkorsó-maradványokat. A csaknem kétezereves leletet az Aquincumi Muzzeumban helyezték el. /MTI/

Nagy-Budapest dolgozóinak is bemutatják a Gördülő Képtár anyagát

Bp & Vr/Gné/Hné Uj A MAV kulturakolozja keretében Gördülő Képtárt rendeztek be a Fővárosi Képtár anyagából. A vasuti kocsikból átalakított kiállító helyiségében a magyar képzőművészet másfél évszázadát mutatja be a Fővárosi Képtár. A Gördülő Képtárat - több vidéki város után - most Nagy-Budapest dolgozóinak mutatják be. /MTI/

Köröznek egy szökösben levő munkásnyuzó és feketéző molnárt

Fő & JF/Jné/Hné Uj A rendőrség országos körözést adott ki Schmidt József, a mátészalkai és nyíresahói hengermalmok munkásnyuzó tulajdonosa ellen, aki rendszeresen foglalkozott feketézléssel és a közellátási rendelkezéseket állandóan kijátszotta. Schmidt József személyleírása: 28 éves, 176 cm magas, vörössesszöke haja, szőkearcu, barnaszemű, hangos beszédű. A jobb arccsontján szemölcs látható. A főkapitányság folkéri mindazokat, akik tudnak róla, tegyenek jelentést a főkapitányság bűnügyi osztályán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1949 március 29 11 óra 25 peró

A vásáresernokok és nyílt piacok kicsinybeni árainak jegyzése március 29-én:

§ Hné/Hné Marhahus: rostélyos, felsől 8.40, borjúhús 10.00, juhús 9.40-12.00, sertéshús: karaj/hosszu, rövid/ 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 16.90, oldalas 16.00, zsirnak való szalonna 19.00; hárj 20.00, zsír 19.00, élő baromfi: tyúk 13.00-14.00, csirke 13.00-14.00; tisztított baromfi: tyúk 13.00-15.00, csirke 13.00-15.00, liba 18.00, kaosa 18.00, pulyka 14.00-17.00, tisztított, tontott baromfi: liba, kacsaprolék 8.00-10.00, málj 25.00-40.00, hárj hór 26.00, moll 18.00-22.00, hát 18.00-22.00, ételaj 9.00, margarin 18.00, tejás/db/ 0.50-0.53, halak: ponty, élő, nagyság szerint 7.50-12.50, jegolt és nem élő 6.00-10.00 forint kilogrammonként.

Tej- és tejtermékek: teljes tej/kannatej/ 1.50/11-terenként, tejföl 5.10, teavaj pasztörözött 23.00-24.00, tehénturó 3.20, kevertturó 8.00, juhturó 11.00, szabadforgalmu liszt 3.00, egységes kenyér 1.00, szabadkenyér 2.60, zsemlye és kifli/db/ 0.50 forint.

Szárazfőzelék: lenese 2.40-3.80, felesborsó 3.80-4.40, bab 1.80-2.40, zöldségfélék: burgonya: Gúlbaba 0.58-0.62, nyári rózsa 0.60-0.62, Ella 0.50-0.52, zöld hagyma csomonként 0.40-0.55, makói vöröshagyma 0.66-0.68, fokhagyma 1.50-2.54, fejeskáposzta 0.80-0.96, kelkáposzta 2.30-2.54, savanyukáposzta 0.80-0.95, kalarábé 0.40-0.68, kalarábé 0.40-0.68, szabadföldi sóska 6.30-7.60, szabadföldi paraj 1.26-2.54, toirma 4.40-7.60, zeller 1.00-1.26, cékla 0.50-0.80, petrezselyem 0.70-0.96, sárgarépa 0.55-0.70, fekete-teretek 0.60-0.80, gomba törött, csiperke 14.00-22.00, kilogrammonként.

Gyümölcs: nemes alma 3.80-6.70, közönséges 2.50-5.00, aszalt alma 3.80-4.40, nemes körte 5.30-7.60, aszalt szilva 6.00-8.00, szilva 5.00-7.00, citrom/db/ 1.10-1.60, héjasdió 8.00-10.00, dióbél 24.00-30.00, étkezési só 1.70, cukor 6.00-6.80, málj 8.50-9.00, méz 10.00-12.00, rizs 8.60, őrlött paprika 16.70-35.60 forint kilogrammonként. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 március 29

11 óra 30 peró

Egyirányu közlekedés a IX., XI., XII. kerületben és Ujpesten

Fő & JF/Gné/Hné Uj A főkapitány április 10-el hatályba lépő közlekedést szabályozó rendelete a következő kerületekben ir még olő egyirányu közlekedést:

IX. kerület: Az Angyal-utóban a Mester-utca irányába, a Gyáli-utnak a Nagyvárad-tértől a Vágóhid-utóig terjedő szakaszán, a Vágóhid-utca irányába, a Lonyai-utóának a Boráros-tér és Bakáts-utca közötti szakaszán, a Bakáts-utca irányában, a Pipa-utóában a Tolbuhin-körut irányában a Ráday-utóának a Bakáts-tér és Boráros-tér közötti szakaszán, a Boráros-tér irányába.

XI. kerület: a Vasut-utóában a Bartok Béla-ut irányába.

XII. kerület: a Déli pályaudvar érkezési oldalához felhajtás a Nagynyódi-utca felől, elhajtás a Ráth György-utca irányába. A Karthausi-uton az Aganos-utca irányába, a Nógrádi-utóában a Szent Orbán-térig és irányába.

Ujpesten: a Mád Lajos-utóában a Bajcsy-Zsilinszky-ut irányába.

Vasárnap- és egyéb munkaszüneti napokon, továbbá nagy hó esetén hétköznapi napokon is, egyirányu közlekedést ir olő a rendelet: a Jánoshegyi szerpentin-utnak a Nagyvendéglőtől a Tündérhegyi-ut kereszteződéséig terjedő szakaszán a Tündérhegyi-ut irányába; a Normafa-uton végig a János hegyi-ut irányába.

A rendőrség felhívása a ligetek, közterek védelmében

Fő & JF/Gné/Hné Uj Fővárosunk szépségének védelmében a rendőrség ezuton figyelmezteti a közönséget: fokozott gondjal ügyeljenek arra, hogy a közterületeken lévő tárgyak épségét ne veszélyeztessék. A ligetekben, parkokban, utcákon, tereken lévő fákat, bokrokat kivágni, vagy bármiképen megrenéálni tilos.

Aki a rendeletet nem tartja be, három napig torjedhető elzárással büntethető, azonkívül a főváros kötelezi a kártévért megfellelő kártérítésre. /MTI/

A főkapitány rendelete részletesen szabályozza a lofogatu járóművek közlekedését is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 március 29

13 óra \ pero

Időjárásjelentés

& Hné/Hné A Meteorológiai Intézet jelenti március 29-én, kedden délből:

Szárazföldünk legnagyobb részére kiterjed a lezálló légáramlás uralma. Az időjárás/csaknem egész Európa felett csendes, derült, száraz jellegű. Eső csupán Norvégia északi vidékein és a Balkánon hull.

Hazánkban hétfőn az ég felhősebbé vált, de eső sehol sem esett. A hőmérséklet a déli megyék kivételével 20-22 fokra emelkedett, sőt a fővárosban 23, Tapolcán 24 fokot mértek. Szegeden ezzel szemben 17 fok volt a osuosérték. Az éjszaka folyamán fagy csak a talajközeli rétegben alakult ki. A Meteorológiai Intézet feljegyzései szerint március 28.-án ilyen magas hőmérséklet még nem fordult elő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 7.0 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten kedden délből a hőmérséklet 16 fok Celsius, a tengorszintre átszámított légnyomás 772 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt keleti-délkeleti szél. Kisebb felhőfelvonulások csapa dék nélkül. A meleg idő tovább tart. /MTI/

Állami Áruház nyílt meg Baján

Tud O MF/Hav/Hné Uj B a j a , március 29.

Ünnepélyes keretek között nyitották meg az első bajai Állami Áruházat. A megnyitó ünnepségen felszólalt Fábrián László dr. főispán, Babics József polgármester és Ligeti László országgyűlési képviselő. Az áruházat már az első napon százával kores_ték fel a vásárlók. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 március 29

13 óra \ pero

Önműködő forgalomjelző készüléket talált fel két budapesti mérnök

Fő & JF/Gné/Hné Uj Érdekes találmány foglalkoztatja a közlekedési rendőrséget. Önműködő forgalomjelző készüléket talált fel két mérnök. A készülék segítségével közlekedési rendőr nélkül lehet utkeresztvezetésekkel a forgalmat irányítani. Az automatikus fényjelző berendezés ötletét Lakatos és Vadász mérnökök, az Állami Utügyi Intézet alkalmazottai vetették fel és találmányukat már annyira tökéletesítették, hogy a szakértők előtti bemutatáson a szerkezetet a kitűzött célra alkalmasnak találták.

A találmány lényege: az utkeresztvezetés előtt néhány méterrel az utburkolat alatt elektromágneses szerkezetet építenek be, amely elektromágneses tórt letesít. A felette áthaladó - fémalkatrészekből álló - jármű, tehát a lovaskecsi vassínes kereke is, működésbe hozza a műszert. A készülék automatikusan kapcsolja a sarkon lévő zöld-piros színű jelzőlámpát, aszerint, hogy tilosra, vagy pedig szabadra kell-e jelölnie az uttestet. A szerkezetet ugyanis az uttestnek moneterány felé eső felébe építik be, az utkeresztvezetés és mind a négy sarkán, nehogy az ellenkező irányból jövő, az utkeresztvezetésen már áthaladt jármű is működésbe hozhassa. Abban az esetben, ha az utkeresztvezetés alatt elhelyezett műszerbe két irányból egyszerre fut gőpjármű, a szerkezet előnyt ad az egyik járműnek és megfelelő oldalon tilosra állítja a forgalmat.

A találmány a fővárosnak azoknál az utkeresztvezetéseinél válik majd be, ahol a szűk utóak miatt veszélyeztetve van a szabad kilátás, közlekedési rendőrt viszont nem gazdaságos elhelyezni. A szerkezet segítségével csökkennek a közúti balesetek és a gőpjárművek gyors közlekedése is biztosítható lesz. Főútvonalakon természetesen továbbra is közlekedési rendőrök irányítják a közlekedést. /MTI/

A győzelmes hatvani csata centenáriumi ünnepe

Tud & MF/Ki/Hné Uj H a t v a n , március 29.

Április 2-án lesz századik évfordulója a győzelmes hatvani csatának; 1848 április 2-án Gáspár András és Pöltenberg hadosztályai a Hatvant megszálló Schlick osztrák tábornok csapatait véres utcai harcok után visszavonulásra kényszerítették.

Hatvan város lakossága április 3-án, vasárnap a Magyar Dolgozók Pártja, a Népfront és a MINSz együttes közreműködésével ünnepségen emlékezik meg a győzelmes csata százéves évfordulójáról. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 március 29

13 óra 35 percre

Vizállásjelentés

A Hné/Hné Az Országos Vizgazdalkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti március 29-én, kedden:

A Duna Baja és Ujvidék között apad, máshol árad, alacsony vizállásu. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 9, Budapestnél 8, Mohácsnál 8 fok. A mai dunai vizállások: Schárding 238 cm 17 %, Aschach 178 cm 18 %, Linz 186 cm 18 %, Struden 279 cm 21 %, Krems 251 cm 20 cm, Bécs 238 cm 25 %, Pozsony 268 cm 25 %, Oroszvár 262 cm 29 %, Dunaremete 325 cm 31 %, Gönyü 210 cm 29 %, Komárom 241 cm 29 %, Esztergom 228 cm 30 %, Budapest 271 cm 27 %, Dunapentele 218 cm 27 %, Dunaföldvár 165 cm 27 %, Paks 211 cm 23 %, Baja 274 cm 23 %, Mohács 298 cm 23 %, Bezdán 136 cm 23 %, Apatin 177 cm 23 %, Gombos 164 cm 21 %, Ujvidék 162 cm 27 %, Zimony 251 cm 45 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 69 cm 6 %, Győrnél 188 cm 19 %. - A Dráva Zákányánál minus 4 cm 12 %, Barcsnál 29 cm 12 %, Drávaszabolcsnál 57 cm 11 %.

A Tisza közepes vizállással végig árad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 7, Szolnoknál 5, Szegednél 6 fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs 106 cm 35 %, Vásárosnamény 220 cm 43 %, Tokaj 351 cm 51 %, Tiszafüred 306 cm 49 %, Szolnok 296 cm 47 %, Csongrád 217 cm 45 %, Szeged 245 cm 43 %, Títel 226 cm 39 %.

A Szamos Csengerénél 138 cm 29 %.

A Bodrog Sárospataknál 360 cm 56 %.

A Sajó Bánrévénél 70 cm 20 %.

A Hernád Hidasnémetinél 60 cm 22 %.

A Berettyó Berettyóújfalunál minus 73 cm 12 %.

A Körösök Körösszakállnál 40 cm 23 %, Belényesenél

4 cm 22 %, Békésnél 138 cm 27 %, Gyománál 140 cm 29 %.

A Maros Makónál 89 cm 23 %.

A Balaton Siófoknál 57 cm 45 %./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 március 29

14 óra 45 percre

Áprilisban megkezdik az üzemi kollektív szerződések tárgyalását - Ebben az évben a legfontosabb nagyüzemekben megkötik a kollektív szerződéseket

IB/KM/Jné/Hné Uj Osászár István, a Szakszervezeti Tanács bérosztályának vezetője az üzemi kollektív szerződésekkel kapcsolatban az alábbi nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Abban a küzdőlemben, amelyet a magyar dolgozók az MDP vezetése alatt a szocializmusért folytatnak, a szakszervezeteknek jelentős szerepük van.

- A szakszervezetek ezt a politikát közvetlenül viszik le a széles tömegekhez. Most, hogy a szakszervezetek megalakították üzemi szervezetüket, ezt a munkát az üzemi pártszervezetek vezetésével az eddiginél eredményesebben tudják szolgálni. Mozgósítják a dolgozókat a szocializmus építésére, segítik az új szocialista embertípus kiképzésében.

- A kollektív szerződés egyik legfontosabb eszköze a széles dolgozó tömegek mozgósításának a szocializmus építésére, a termelési feladatok végrehajtására. A múltban a dolgozóknak nem volt érdekük, hogy konkrét termelési feladatokat vállaljanak. De most országunkban a munkásosztály - szoros szövetségben a parasztsággal - hatalmon van. Ez a döntő változás megnyilvánul a kollektív szerződések egész rendszerében. Az első lépés volt ezen a téren az új kollektív keretszerződés, a magyar dolgozók első szocialista kollektív szerződése. Ez azonban csak nagy vonásokban jelölte ki a munkaterületeket: a dolgozók jogait ugyan részletesebben kötelezettségeiket azonban csak általánosságban állapította meg. A keret- és az ipari kollektív szerződés az a víz, amelyre a szocialista üzemi kollektív szerződéseket fel kell építeni.

Az üzemi kollektív szerződést az üzem valamennyi dolgozója nevében az üzemi bizottság köti meg

Az üzemi bizottság valamennyi dolgozó nevében vállalja, hogy a vállalatvezetőséggel együtt megtesz mindent az üzem gazdasági, termelési és pénzügyi tervének teljesítéséért, illetve a tervteljesítéséért. Az üzemi kollektív szerződés fontos részét képezi az üzem termelési tervének, mert részletesen felsorolja mindazokat a feladatokat, amelyeket a dolgozók a termelés emelése, az önköltség csökkentése, a termelékenység emelése, a munkafogyalemben javítása terén vállalnak./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 március 29

14 óra 45 perc

/Áprilisban megkezdik az üzemi kollektív szerződések... folytatás/

IE/KM/Jné/Hné Uj - Az üzemi kollektív szerződés konkrétan meghatározza azt is, hogy milyen módon járul hozzá a vállalatvezetőség a termelés szervezéséhez, a műszaki feltételek biztosítása útján ahhoz, hogy a munkásság teljesíthesse a termelésben vállalt feladatokat.

Meghatározza a vállalatvezetőségek kötelezettségeit, az üzemi szociális és kulturális életének, szakmai oktatásának fejlesztése terén.

Ugyancsak megállapítja a szerződés, hogy az üzemi bizottság milyen célokra és hogyan fogja felhasználni az üzemi jóléti alapot.

- Az üzemi kollektív szerződés előkészítése az üzemi bizottság feladata, ebbe azonban bele kell venni az üzemi valamennyi dolgozóját. Műhelyértékesítések sorozatain kell megismertetni a dolgozókkal a szerződés tervezetét, figyelembe kell venni a dolgozók véleményét, javaslatait, mert ennek a szerződésnek - amelyet az üzemi dolgozói maguk hoznak létre - tekintéllyel bíró okmányának kell előttük lennie.

Az üzemi kollektív szerződés lesz a dolgozók munkatörvénye,

amelyet mind a vállalat vezetőségének, mind az üzemi minden egyes dolgozójának be kell tartania.

- A kollektív szerződések végrehajtásának ellenőrzését a múltban hivatalos szervek végezték. A jövőben ez a legszólesőbb dolgozó tömeg, szociális-társadalmi munkája lesz. Az üzemi bizottságok feladata lesz ezért üzemi értekezleteken időről-időre ismertetni, hogyan hajtották végre az üzemi szerződésben vállalt kötelezettségeket, hogy a dolgozóknak módjukban legyen ezt ellenőrizni, a hibákat feltárni és a munkát javítani.

- A Szakszervezetek Országos Tanácsa és az iparügyi minisztérium a közeljövőben kijelöli az ipar különböző szektoráiból

azt az 50 legjelentősebb üzemet, amelyekben először kötik meg az üzemi kollektív szerződést.

Ezekben az üzemekben még április folyamán megkezdik a szerződés előkészítését. Ebben az évben irányt vesszünk arra, hogy lehetőleg mintegy 300 üzemi kollektív szerződést kössön,

- Haroméves tervünk mielőbbi sikeres befejezéséhez, az ötéves terv alapjainak lerakásához adnak majd hatalmas lendületet az üzemi kollektív szerződések, - fejezte be nyilatkozatát Császár István. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 március 29

14 óra 45 perc

Ujfajta konzervet exportálunk: a "Villásreggeli"

TP/Gné/Jné Uj A Husipari és Konzervipari Központ vezérigazgatója, Bokor Aladár, munkatársunknak a következőket mondotta:

- Ebben az évben konzervgyártmányaink 95 százalékát államosított üzemek készítik.

700.000 kilogramm konzerv 14 nap alatt.

- Első konzerv-vásárunk nagy sikerét bizonyította, hogy 14 nap alatt 700.000 kilogramm konzervet adtunk el. A dolgozók szívesen fogyasztják a jól előkészített, olcsó konzerveket. A folszabadulás előtt a konzerv drága volt és csak a gazdagok asztalára kerülhetett konzervből készült izos étel. Jelenleg olcsó és elsőrendű minőségű konzervet készítünk a dolgozók részére.

Ujfajta konzerv, a "Villásreggeli"

- A múltév őszén kielégítő mértékben került marhahús a piacra. Konzervgyáraink feldolgozták a marhahús felesleget és egy ujfajta konzerv, a "Villásreggeli" készítését vezették be, amely marhahús, szalonna és rizsliszt keverékből áll. A sikeres készítményből 100 vagon már lekötötték exportra. Ez annyit jelent, hogy csupán rizsből, - mivel a készítmény 15 százaléka rizs - 15 vagonnal exportálunk.

Vándor-tanfolyamok.

- Állami konzervgyárainknak fokozott mértékben szükségük lesz jól képzett szakemberekre: 18 hónapos tanfolyamon képezik ki a konzervipari dolgozókat szakmunkásokká. Vándortanfolyamokat is rendezünk; az oktatók felkeresik vidéki konzervgyárainkat és az ott dolgozó munkásokat is szakmai oktatásban részesítik. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 március 29. 14 óra 55 perc

Hatvanzor forintos ujtás & Diósgyőr Vasgyári Gépipari Nemzeti Vállalatnál 1

Tud. C. MF/Hav/Jné Uj Diósgyőr, március 29.

A Diósgyőr-Vasgyári Gépipari Nemzeti Vállalat munkaköltségvetésében Liposzkai Gyula időelőzet az osztorgakások marózási-nál jelentős ujtást vezetett be: az ujtással a vállalat évente 60.000 forintot takarít meg. /MTI/

Négy hónappal előbb készült el Ozd új Martin-komencója

Jné Uj Ozd dolgozói a hároméves terv végrehajtása során nagyjelentőségű eseményhez értek. A nyorsacél termelés fokozására megépítették új Martin-komencójukat, a hároméves tervben kitűzött augusztus 1-i határidő előtt 4 hónappal. A komencót április 1-én 1 órával avatják. Az ünnepi beszédet Kossa István iparügyi miniszter mondja. /MTI/

Nagyszorú eszeseredményt ért el az ózdi hengerész-brigád

Kir. X. NL/m/Jné Uj Gp Az ózdi vasgyár durva-hengerészbizottságában hűtőre virradóra Simon László élmunkás hengerészbrigádja szoros együttműködésben Osépanyi István mélykomencobrigádesoportjával nagyszorú eszeseredményt ért el. Egyetlen műszak alatt 178 blokkot hengerelt le, egyelő többet, mint a gyár eddigi rekordja.

Megdöntötték ezzel azt a legnagyobb teljesítményt, amelyet az ózdi hengerészi valaha is elért

Az eredmény a műszakok közötti verseny keretében született meg és hatalmas mértékben emeli a termelést.

A Simon László által vezetett brigád és Osépanyi István brigádja máris újabb rekordra készül: a legrövidebb időn belül el akarják érni a 180 blokkot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 március 29. 15 óra 20 perc

Hordókat készítő brigád a Dréherben

Ip.M. & Jné/Jné Gp Uj A Dréher Sörgyárak kádárjai brigádot alakítottak. Új munkamódszer szerint osztották be munkájukat: szalagrendszerben gyártják a hordókat.

Ugyanitt a kazánműhelyben megalkult brigád olvállalta azoknak a kazánjavításoknak az elkészítését, amelyeket eddig külső vállalatok végeztek. Ezzel mintegy 55.000 forintos megtakarítást értek el. /MTI/

Hat öntözési kísérleti telopot állítanak föl a Duna-Tisza közén és Tiszántúlon

FM & Gbó/Jné Uj A Gazdasági Főtanács hozzájárulásával a földművelésügyi minisztérium hat öntözési kísérleti telopot állít föl. Ezek kísérleti eredményeire támaszkodva állapítják majd meg az ötéves terv során létesítendő öntözési-rendszerek termelési irányait és módszereit. Kísérleti telopot épül Szabadszálláson és Nygytényiben, a Duna-Tisza közén, a Hortobágyon két telopot, a Tiszántúlon északkeleti részén; a Körösök rendszerében, Szarvason, a hódmezővásárhelyi rendszerben pedig Hódmezővásárhelyen. Kijelölésüknél irányadó volt, hogy talaj- és óhajlati adottságaik azonosak legyenek az ötéves terv során kiépülő öntözési-rendszerek uralkodó adottságaival.

Az öntözési kísérleteket a Tudományos Tanács fogja irányítani. A telopotokat az Országos Vizgazdálkodási Hivatás fogja felügyelni. Az öntözéses termelés a legrövidebb időn belül megkezdődik. A különböző öntözési-módszerek közt kikísérletezik a hazai permotézisos öntözés lehetőségeit is, mert ezzel a módszerrel lehet az aszály kártételét leginkább kiküszöbölni. A MÁVAG-ban máris gyártás alatt van traktorral egybeépített 25 szivattyú, melyek aszály esetén mintegy 120 katasztrális holdat látnak el - egyenként - permotézisos öntözéssel. Az öntözésnek ez a módja nem drága, mert egy-egy milliméter esőnek megfelelő viszonyosság kipermotézisos katasztrális holdanként mindössze két forintba kerül.

A mostani 25 gép az állami gazdaságok és szövetkezetek tábláit és legelőit aszály esetén megőrző csapatok mennyiséggel fogja ellátni. /MTI/

2 készülő

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 március 29

15 óra 25 perc

A Fővárosi Népművelési Központ Szabadegyetemének előadásai

ME & Gné/Hné Uj "A lázadó értelem" címmel Hegedüs Géza tart előadást a Fővárosi Népművelési Központ Szabadegyetemén "Az értelmiség múltja és jövője" című előadásorozat keretében, április 1-én, pénteken délután 8 órakor. "Fizika és orvostudomány" címmel a "Haladás és természettudomány" című előadásorozatban április 2-án, szombaton délután 6 órakor Koczás Gyula tart előadást. Az előadások színhelye: IV., Pázmány Péter-tér 1-3 szám./MTI/

A köztársasági elnök meglátogatta Perlott Csaba Vilmos kiállítását

NK & Gné/Hné Uj Szakasits Arpád köztársasági elnök, Kállai Gyula miniszter kíséretében kedden délután meglátogatta Perlott Csaba Vilmos festőművész most megnyitott kiállítását a Népművelési Központ kiállító helyiségében Rákóczi-ut 30 alatt./MTI/

Előzötvenegy élmunkás az építőiparban

Ngy/Hb/Hné Uj Gp Az építőipari üzemek dolgozói az ország egész területén március második felében élmunkás ünnepeket tartottak. Az ünnepeken adták át az építőipar 151 új élmunkásának az élmunkás kitüntetéseket. Az építőipari dolgozók mindenütt meleg ünneplésben részesítették az új élmunkásokat, akik felhívták az üzemek dolgozóit az új munkaversenybe való bekapcsolódásra./MTI/

Ménteletet létesít a földművelésügyi minisztérium Dél-dunántúlon

EM & Gné/Hné Uj Az elmúlt időkben a hidegvérű lotenyésztéssel az állam nem sokat törődött, pedig a bővebb takarmánytermő Dunántul mezőgazdasági termelésben a hidegvérű lovaknak nagy a jelentősége. Ezért most ménteletet létesítenek Békás-pusztán, aze gykori Montenuovo-uradalomban. A méntelet mintegy 300 mán elhelyezésére alkalmas. Lehetőség nyílik arra is, hogy a hidegvérű ménállomány potlására állami hidegvérű ménesikoteletet létesítsenek./MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 március 29

16 óra - perc

Ujabb munkásvonatok kapnak személykocsikat április elsején

Köszl & Jné/Hné Uj A munkásvonat toherkocsijainak személykocsikkal való kicserélése tovább folytatódik: április elsején újabb személykocsikkal összoállított munkásvonatok indulnak el első utjukra. Ezek a soron következő vonatok a Budapest-nyugati pályaudvar - Monor közt közlekedő 746-os számú munkásvonat, mely a nyugati-tíró 16 óra 10 perckor indul és vonatpárja: a Budapestre reggel 5.55-kor érkező 747-os számú vonat. Így most már a Monorról és a közbeeső állomásokról a fővárosba jövő dolgozók is teljes kényelemben utazhatnak munkahelyükre.

A kocsikat pénteken délután 16 óra 10 perckor ünneplés keretében adják át a vasutas-dolgozók utazó munkástársaknak. A postszentlőrinci és monori dolgozók táviratilag köszönték meg Bobries Lajos közlekedési miniszternek a kényelmes kocsikat./MTI/

A MASZOVLET külföldi légi járatainak menetrendje

Köszl & Jné/Hné Uj A Maszovlet külföldi légi járatait - április 3-tól kezdődőleg - a következő menetrend szerint tartja üzemben: Budapest-Bratislava-Prága; hétfőn kedden és szombán indul Budapestről 6 óra 30-kor, érkezik Bratislavába 7 óra 20-kor, indul Bratislavából 7.40-kor, érkezik Prágába 8.50-kor. Vasárnap, hétfőn és kedden indul Prágából 15.15-kor, érkezik Bratislavába 16.35-kor, indul Bratislavából 17.05-kor és érkezik Budapestre 17.45-kor. Csütörtökön, pénteken és szombaton indul Budapestről 7.30-kor, érkezik Prágába 9.35-kor. Indul Prágából 15.15-kor, érkezik Budapestre 17.25-kor. Ez a menetrend csak április 10-ig érvényes. Április 11-től ez a járat a következő menetrend szerint közlekedik: hétfőn, kedden és szombán indul Budapestről 7.30-kor, érkezik Bratislavába 8.20-kor. Indul Bratislavából 8.40-kor, érkezik Prágába 9.50-kor. Vasárnap, hétfőn és kedden indul Prágából 16.15-kor, érkezik Bratislavába 17.35-kor, indul Bratislavából 18.05-kor, érkezik Budapestre 18.45-kor, csütörtök, péntek és szombaton indul Budapestről 8.30-kor, érkezik Prágába 10.35-kor, indul Prágából 16.15-kor, érkezik Budapestre 18.25-kor. Budapest-Tirana: április 3-tól indul Budapestről csütörtökön 8 órakor, érkezik Tiránába 11 órakor. Indul Tiránából 13 órakor, érkezik Budapestre 16 órakor./Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1949 március 29. 16 óra 20 perc
16gi

/A Maszovlot külföldi járatainak menetrendje, folytatás./

Közlm & Jnó/Hnó Uj Budapest-Venezia: indul hétfőn Budapestről 9 órakor, érkezik Veneziába 12 órakor. Kedden indul Budapestről 9 órakor, érkezik Veneziába 12-kor, indul Veneziából hétfőn 12, illetve 16 órakor, érkezik Budapestre 15, illetve 19 órakor. Ezen a járaton Budapestről-Veneziába csak április 5-én, 11-én, 19-én, 25-én, május 3-án, 9-én, 17-én, és 31-én indul gép, Veneziából Budapestre pedig április 4-én, 11-én, 18-án, 25-én, május 2-án, 9-én, 16-án, 23-án és 30-án indul repülőgép. /MTI/ 23-án

A debreceni Földművelésügyi Szövetség kitűnő eredményei

Kir O MF/Hav/Hnó Uj Debrecen, március 29.

A debreceni Földművelésügyi Szövetség a múlt évben nagy beruházásokat hajtott végre és mégis haszonnal zárta mérlegét. A beruházások során 39.000 forintos költséggel legelőkutakat építettek és régi kutakat javítottak ki, 15.000 forint költséggel három roncsraktort rendbehoztak, ezekkel már a múlt évben hetszáz hold földet szántottak fel, 1850 újbirtokost juttattak állatállományhoz.

A szövetség tagjai csatlakoztak a földművelésügyi szervezetiek közt megindult versenyhez és elhatározták, hogy a múlt évi eredményeket ebben az évben megkísérik. /MTI/

Földművelésügyi Szövetséget alapítottak a hajdusoboszlói általános iskola uttörői

VKM & Gnó/Hnó Uj A hajdusoboszlói általános iskola uttörői - a Szülői Munkaközösség közreműködésével - földművelésügyi Szövetséget alapítottak. Az uttörő-szövetség létesítésére szükséges egy hold nyolcszáz négyszögöl területet ahelybeli kisbirtló szövetség becsátotta a gyermekok rendelkezésére. Az uttörő szövetségnek teljes önkormányzata van, gyűléseire azonban a Szülői Munkaközösség egy-egy tagja is hivatalos. A szövetség gyermekigazgatósága rendszeresen látogatja a felnőtt szövetségi igazgatóság üléseit.

A szövetség megalakulása a hajdusoboszlói és környéki dolgozó parasztság körében nagymértékben hozzájárult az uttörő mozgalom népszerűsítéséhez. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1949 március 29. 16 óra 30 perc

A MÁVAG ifjuniorkassága szervezett ócskavasgyűjtési versenyre hívja ki az ország fiataljait

KM/Gnó/Lt Ks Apró Antal, a Szaktanács főtájtárának szombati felhívására a MÁVAG ifjuniorkassága kedden délután gyűlésen vitatta meg az ócskavasgyűjtéssel kapcsolatos feladatokat. A megnyitó után Senk Pál, a MÁVAG SZIT-szervezetének titkára hangsúlyozta, hogy az ócskavasgyűjtés segíti nehéziparunk fejlődését, lehetővé teszi, hogy ezerszámra gyártsanak traktort a falu népének. Ezután felolvasta a MÁVAG ifjuniorkassága felhívását:

- Mi, MÁVAG ifjuniorkasságok vállaljuk - mondja a felhívás -, hogy az április 3-tól 10-ig terjedő idő alatt a gyár területén felkutadjuk az ócskavasat és eljuttatjuk a központi gyűjtőhelyre. Ezzel egyidőben a MÁVAG-kolónia összes lakóit felkeressük és megmagyarázzuk az ócskavasgyűjtésnek a fontosságát. Minden műhelyben megszervezzük a folyamatos ócskavasgyűjtést. Az így megszerzett munkával a MÁVAG egész területén az összes heverő ócskavasat összegyűjtjük. Az ócskavasgyűjtésnek nehéziparunk építésében nagy jelentősége van, ezért versenyre hívjuk a munka sikeres elvégzése érdekében az ország és Nagybudapest ifjúságát.

A MÁVAG ifjuniorkassái közül Demeter József, a hidműhely dolgozója köszöntötte a javaslatot és üzemek közti versenyre hívta fel a MÁVAG ifjuniorkasság-dolgozóit.

/Folyt.köv./

Magyar tudósok közreműködése albán tudományos munkában

VKM & Jnó/Lt Uj Az albán népköztársaság tudományos intézete megírja Albánia történetét. Ehhez a nagy munkához az albán kormány a magyar kormány támogatását kérte a Magyarországon fellelhető albán vonatkozású levéltári és könyvtári anyagok feldolgozása révén. A kultuszminisztérium a magyar tudósok segítségével igen jelentős, eddig még fel nem dolgozott anyagot állított össze és juttatott el Albániába. /MTI/

Két hatemeletes pontház épül Obudán

Bp & Vr/Gnó/Lt Ks Az obudai városfejlesztési és rendezési munkálatok keretében újabb két, egyenként hatemeletes kislakásos pontház építkezését kezdik meg a napokban a Zápor-utcai kislakásos házak mögötti területen. A tervek szerint kislakásos házak épülnek a szomszédos Kunfi Zsigmond-utcában is. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 március 29.

17 óra — percre

Új. sorszámlalási és tenyésztési akció

§ Lt Uj A nemzeti vállalatok - a földművelőszövetkezeteken keresztül - kizárólag dolgozó paraszttal kis- és középparaszti sorszámlalási és sorszámlalási szerződéseket kötnek. A szerződéseket csak a földművelőszövetkezetek köthetik a gazdákkal, megpedig kizárólag dolgozó paraszttal.

Mindkét akció kedvezményeket tartalmaz a dolgozó parasztság számára azzal a megkötéssel, hogy egy gazda a hízalási akciónál legfeljebb öt darabot, a tenyésztési akciónál pedig három darab sorszámlalást köthet le.

Köztudomásu, hogy regokban kötött hasonló hízalási és tenyésztési szerződésbe mindenkor csak a nagyparaszttal kapcsolódhattak be és eddig az ilyen szerződéses hízalásból, illetve tenyésztésből a dolgozó paraszt mindig kimaradt.

Földművelőszövetkezeteknek feladata az, hogy a gazdákat beszervezzék és a szerződéseket velük megkötse. Az akció már megkezdődött, a jelentkezők a földművelőszövetkezetben történik. /MTI/

A demokrácia ellen izgatott, röhírtörjesztő és szabotálokulákokat vettek őrizetbe

MF/Ki/Lt Uj A debreceni rendőrség őrizetbe vette és a nép-ügyészségnek adta át Jjrai András szatmárnagygyei, nagydobosi volt horthysta alezredost, százholdas nagygazdát, aki több ízben tett demokráciaellenes kijelentéseket. Bányai Sándor vámosporesi kulák a MNDSz házának ablakát téglával beverte. Adatták a népügyészségnek. Fábán Zsigmond volt vármagygyei aljegyző, 43 holdas hajdúsámsoni kulák háborus röhírtörjesztő. A rendőrség intornálta.

Pecsett Boris Lukács volt őrnagy, százholdas kulák 10 lefoglalt hízott sorszámlalást adott; a rendőrség őrizetbe vette és átadta az államügyészségnek. Szabo Béla boldogkőváraljai kulák a demokrácia ellen izgatott. A miskolci államvédelmi hatóság őrizetbe vette és átadta a népügyészségnek.

A hajduböszörményi rendőrkapitányság letartoztatta H.Varga János, Kovács Imre, G.Szabo Imre és Sovágo Antal kulákokat, akik demokráciaellenes kijelentéseket tettek és gazdasági röhírtörjesztőket terjesztettek. Adatták őket a debreceni ügyészségnek. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 március 29.

17 óra 30 perc

Bolgár űmunkások űrkeznek Budapestre

§ Lt Ks A Magyar-Bolgár Társaság Georgi Dimitrov kollégiumába bolgár űmunkások űrkeznek, akik a magyar űzemekben és gyárakban további szakképzést nyernek. A bolgár űmunkások kedd este 20 óra 30 perckor űrkeznek a Keleti-pályaudvára. Velük űrkezik Budapestre a Bolgár-Magyar Társaság meghívására a szofiai Magyar-Bolgár Bizottság vezetőségének űttagu küldöttsége is, melynek vezetője Neno Csandov külügyminisztériumi elsőki osztályvezető. /MTI/

Ujjáépül a Margitsziget

Bp & Vr/Gn/Lt Ks A Margitszigeten megkezdtek a romos épületek lebontását, a rendezési, a kertészeti és utóépítési munkálatokat is. Az Ybl Miklós által tervezett és az ostrom alatt elpusztult margitszigeti Thermal-fürdő épületét az eredeti formájában építik ujja. /MTI/

A Fővárosi Kertészet és a Csatornázási Művek dolgozainak kiosztották az űmunkás-kitüntetőseket

Bp & Vr/Gn/Lt Ks A Fővárosi Kertészet dolgozói ünnepeletek az űmunkás-kitüntetőseket Csorány Józsefet, Susan Mihályt és Kiss Miklóst. Az űnnepélyen átnyújtották a kertészet hat újítójának a Fővárosi Tervhivatal penzjutalmait, majd a tervehívták t bejelontotte, hogy a debreceni városi kertészet dolgozói versenyre hívták ki a Fővárosi Kertészet dolgozóit, akik a kihívást lelkes hangulatban elfogadták.

A Fővárosi Csatornázási Műveknél négyen kaptak űmunkás-kitüntetőseket: Bona Sándor, Nagy István, Nagy Richard és Tóth László, míg Palos János kiváló munkás kitüntetésben részesült. A kitüntetésok átadása után az űzem 100 kiváló eredményt elert dolgozójának átnyújtották a polgármester művészeti kiválóozású díszes űlevelét. /MTI/

Aprilis 1-ön nyílik meg a "Magyar otthonok" butorkiállítás

Bp & Vr/Gn/Lt Ks A Fővárosi Képtár "Magyar otthonok" címmel butorkiállítást rendez. A kiállítás Aprilis 1-ön nyílik meg. A kiállításra az Iparművészeti Múzeumból és a Fővárosi Történelmi Múzeumból megkezdtek a butorok ászállítását a Képtár helyiségeibe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 március 29.

18 óra 20 perc

/A MAVAG ifjuniassága...folyt./ KM/Gnó/Lt Ks

Ezután sorra szólaltak fel a Kazánműhely, a Mintaműhely, az Ipari tanulóotthon, a Mozdonyműhely, az Eds. műhely ifjuniasságai. Leikosodással csatlakoztak a versenyfelhíváshoz. Úszniük ifjuniasságai nevében ígéretet tettek arra, hogy az ócskavashót befejezése előtt összegyűjtik az úszóterületen található ócskavasat és a gyűjtőhelyre szállítják.

A MAVAG ifjuniasságai felszólalásaikban hangsúlyozták, hogy az ócskavasgyűjtés eredményes és gyors teljesítésével is hozzá kívánnak járulni a szocializmus építéséhez. /MTI/

Boiktatták Hajdusoboszló újgazda-polgármesterét

Kir % VG/m/Lt Ks

Debrecen, március 29.

Kedden iktatták be Unnepélyos keretok között Hajdusoboszló új polgármesterét, Kiss András hatholdas balmazújvárosi újgazdát. Kiss András székfoglaló beszédében kijelentette, munkáját a Magyar Dolgozók Pártja programjának szellemében fogja végezni.

Ezután Demokos János főispán üdvözölte az új polgármestert.

A boiktató közgyűlés közönsége lelkesen ünnepelte a munkás-paraszt szövetséget és Rákosi Mátyást. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 március 29.

22 óra - perc

Időjárásjelentés

& Lt Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti március 29-én,

kedden este 9 órakor:

Európa legnagyobb részén a csendes, derült, száraz időjárás tovább tart. A Fekete-tenger környékén viharossá erősödött a keleti szél, mely meleg, nedves légtömegeket hajt a Balkán felé. Ennek következtében ott felhősobb az ég és helyenként esik az eső. Hazánkban kedden néhány fokkal mérséklődött a felmelegedés. A hőmérséklet általában 17-18 fok, a fővárosban és Győrött 19, Debrecenben 20 fokig emelkedett. Szegeden és Békéscsabán néhány csöpp eső hullott.

Budapesten kedden este a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 milliméter, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: mérsékelt keleti, déli-keleti szél, felhőátvonulások, egy-két helyen, főleg délen néhány cseppeső. A meleg idő tovább tart. /MTI/

Unnepélyosan fogadták a Budapestre érkezett bolgár élmunkásokat

D/Hb/Lt Ks

Kedden este a Keleti-pályaudvaron Unnepélyosan fogadták azt a 25 bolgár élmunkást, akik azért érkeztek Budapestre, hogy a magyar gyárakban dolgozva fejlesszék szaktudásukat. A Keleti-pályaudvar perronján egyenruhás SZIT-ifjak és leányok vonultak fel, mozgalmi indulókat és bolgár dalokat énekelve. A Magyar-Bolgár Társaság nevében Dimitrov-Szokolai Dániel főtitkár, az iparügyi miniszter nevében Máté Béla, a MINSZ nevében Non György üdvözölte a bolgár vendégeket. Jelen volt a fogadtatáson a külügyminisztérium részéről Czinkotzky Jenő miniszteri tanácsos, a bolgár követség részéről Kasszavetov sajtóattasé.

A bolgár munkások vezetője, Dimitar Popov, a plovdivi vasgyár élmunkása megérkezésükkor a következőket mondta:

- Nagy örömmel jöttünk Magyarországra. Sokat halottunk a magyar ipar fejlettségéről és reméljük, hogy munkánk folyamán sok tapasztalatot szerzünk, amit hazatérve hasznosíthatunk hazánk iparjának fejlesztése érdekében. Ezzel meggyorsítjuk a szocializmus építését országunkban, itt-tartózkodásunk alatt pedig még szorosabbá tesszük a két nép barátságát. /MTI/

V o g e .

TL